Приложение № 1

ПОРЯДОК

проведения краевой проверки на тему «Соблюдение трудового законодательства по вопросам, связанным с выполнением работниками учреждений образования дополнительной работы» 

Основной целью проведения краевой тематической проверки является выявление, предупреждение и устранение нарушений трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права (далее – трудовое законодательство), регулирующих вопросы, связанные с выполнением работниками учреждений образования дополнительной работы при совмещении профессий (должностей), расширении зон обслуживания, увеличении объема работы или исполнении обязанностей временно отсутствующего работника без освобождения от работы, определенной трудовым договором.

Принимая во внимание положительный опыт проведения контрольных мероприятий совместно с органами власти и управления, тематическую проверку рекомендуется проводить с участием представителей Государственной инспекции труда, территориальных органов прокуратуры, департаментов образования и науки, семейной политики края, территориальных секторов по труду департамента труда и занятости населения края, муниципальных органов управления образованием.

I. Нормативно-правовая и методическая основа проведения проверки

Нормативно-правовой основой проведения краевой тематической проверки являются:

- Трудовой кодекс Российской Федерации;

- Федеральный закон «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности»; 

- Закон Российской Федерации «Об образовании»;

- Федеральный закон от 19 июня 2000 г. № 82-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда»;

- Постановление главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 27.11.2008 г. № 1218 "О введении отраслевой системы оплаты труда работников государственных образовательных учреждений и государственных учреждений образования Краснодарского края";

- другие нормативные правовые акты;

- Положение о правовой инспекции труда Профсоюза (утверждено постановлением президиума ЦК Профсоюза от 4 октября 2002 г. № 11); 

- Постановление  президиума  крайкома  Профсоюза  от  9 марта  2011 г. № 18 «О проведении краевой тематической проверки по соблюдению трудового законодательства в 2011 году».

Методическую основу краевой тематической проверки составляют:

- Методические рекомендации по проведению проверок учреждений образования по соблюдению трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, выполнению условий коллективных договоров, соглашений - настоящий порядок проведения краевой тематической проверки;

- статистическая форма (КТП - 2011).

II. Сроки проведения проверки

Определены следующие сроки проведения краевой тематической проверки – с 11 апреля по 11 мая 2011 года. 

Проверяемый период - с 1 ноября 2010 г. до момента проведения проверки.

III. Количественные показатели проведения проверки

Краевая тематическая проверка проводится учреждениях, расположенных в городах, сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа).

 В перечень образовательных учреждений включаются:

- учреждения дошкольного образования; 

- учреждения общего образования;

- учреждения дополнительного образования детей; 

- учреждения начального профессионального образования;

- учреждения среднего профессионального образования;

- другие типы и виды образовательных учреждений.

IV. Качественные показатели проведения проверки

Качественные показатели краевой тематической проверки отражаются в статистической форме (КТП - 2011), в составе итоговых материалов краевой тематической проверки.
Пояснительная записка к статистической форме должна содержать:

- информацию о проведении проверки с указанием наименований проверенных образовательных учреждений и комментариев, выраженных в конкретных примерах по каждому качественному показателю проверки; 

- сведения об информировании соответствующих органов управления в сфере образования о результатах проведенных проверок и совместных мероприятиях по итогам проведенных проверок;

- сведения о мерах, принятых государственной инспекцией труда, прокуратурой по результатам проверок;

- другую необходимую информацию в связи с проведением проверки.

VI. Рекомендации по проверке вопросов,

предусмотренных статистической формой (КТП – 2011).
Проверяемые документы: 

- коллективный договор;

- положение об оплате труда;

- правила внутреннего трудового распорядка;

- тарификационные списки;

- штатное расписание;

- трудовые договоры;

- соглашения об установлении размера доплаты за выполнение дополнительной работы;
- приказы (распоряжения) о поручении и оплате дополнительной работы (совмещении профессий (должностей), расширении зон обслуживания, увеличении объема работы, в том числе при выполнении работ не входящих в круг основных обязанностей, исполнении обязанностей временно отсутствующего работника);

- карточки-справки (форма 0504417 по ОКУД).

Вопрос 2.1. «поручение работнику дополнительной работы, установление срока ее выполнения, содержания и объема без письменного согласия работника (ст. 60.2 ТК РФ), установление размера доплаты за выполнение дополнительной работы без соглашения с работником (ст. 151 ТК РФ)».
Вопросы контроля:  

- наличие письменного согласия работника на выполнение дополнительной работы, установление срока ее выполнения, содержания и объема;

- наличие соглашения с работником об установлении размера доплаты за выполнение дополнительной работы.
В соответствии со статьей 60.2 Трудового кодекса РФ (далее - ТК РФ) с письменного согласия работника ему может быть поручено выполнение в течение установленной продолжительности рабочего дня (смены) наряду с работой, определенной трудовым договором, дополнительной работы по другой или такой же профессии (должности) за дополнительную оплату (ст. 151 ТК РФ).

Дополнительная работа может выполняться работником в порядке совмещения профессий (должностей), путем расширения зон обслуживания, увеличения объема работ или в связи с возложением на него обязанностей временно отсутствующего работника.

Совмещение профессий (должностей) - это выполнение работником наряду со своей основной работой по профессии (должности), определенной трудовым договором, дополнительной работы по другой профессии (должности) у того же работодателя в течение установленной для него продолжительности рабочего дня (смены). Как правило, работнику поручается совмещение вакантной должности или профессии.

Совмещение профессий (должностей) следует отличать от совместительства, правила которого регулируются главой 44 ТК РФ.

В отличие от совмещения профессий (должностей) при расширении зон обслуживания или увеличении объема работ работник выполняет работу по той же профессии или должности, которая обусловлена трудовым договором, но в большем объеме по сравнению с тем, который он выполнял в соответствии с трудовым договором.

Исполнение работником обязанностей временно отсутствующего работника без освобождения его от работы по профессии (должности), обусловленной трудовым договором, допускается как по такой же профессии (должности), которую работник выполняет в соответствии с трудовым договором, так и по другой профессии (должности).

Следует иметь в виду, что в тех случаях, когда для исполнения обязанностей временно отсутствующего работника работник освобождается от работы, обусловленной трудовым договором, то в таком случае имеет место временный перевод на другую работу для замещения временно отсутствующего работника. Такой перевод осуществляется в порядке, предусмотренном ст. 72.2 ТК РФ.

Срок, в течение которого работник будет выполнять дополнительную работу, ее содержание и объем устанавливаются работодателем с письменного согласия работника.

Согласно ст. 151 ТК РФ при совмещении профессий (должностей), расширении зон обслуживания, увеличении объема работы или исполнении обязанностей временно отсутствующего работника без освобождения от работы, определенной трудовым договором, работнику производится доплата. Размер доплаты устанавливается по соглашению сторон трудового договора с учетом содержания и (или) объема дополнительной работы (ст. 60.2 ТК РФ). 
Вопрос 2.2. «нарушение порядка изменения размера доплаты, установленного по соглашению с работником за выполнение дополнительной работы (ст.ст. 72, 74 ТК РФ) и отмены поручения о выполнении дополнительной работы (60.2 ТК РФ)».

Вопросы контроля: 

- выплата доплат за выполнение дополнительной работы в размере, установленном по соглашению с работником;

- наличие предупреждения работника об отмене поручения о выполнении дополнительной работы в письменной форме не позднее чем за 3 рабочих дня.

В соответствии со ст. 72 ТК РФ изменение определенных сторонами условий трудового договора, допускается только по соглашению его сторон. При этом соглашение об изменении определенных сторонами условий трудового договора заключается в письменной форме. О предстоящих изменениях определенных сторонами условий трудового договора по инициативе работодателя, а также о причинах, вызвавших необходимость таких изменений, работодатель обязан уведомить работника в письменной форме не позднее чем за два месяца (ст. 74 ТК РФ).

В силу ч. 4 ст. 60.2. ТК РФ определенный сторонами срок выполнения дополнительной работы не является для них обязательным. Работник вправе досрочно отказаться от выполнения дополнительной работы, а работодатель - досрочно отменить поручение о ее выполнении, предупредив об этом другую сторону в письменной форме не позднее чем за 3 рабочих дня. При этом ни работник, ни работодатель не обязаны указывать причину, по которой они досрочного отказываются от соглашения о выполнении дополнительной работы.
Вопрос 2.3. «включение в минимальный размер оплаты труда доплат за выполнение дополнительной работы по другой или такой же профессии (должности) (ст.ст. 60.2, 133, 151 ТК РФ)».
Вопросы контроля: 

- выплата доплат за выполнение дополнительной работы сверх минимального размера оплаты труда.

Согласно ст. 133 ТК РФ месячная заработная плата работника, полностью отработавшего за этот период норму рабочего времени и выполнившего нормы труда (трудовые обязанности), не может быть ниже минимального размера оплаты труда.
С письменного согласия работника ему может быть поручено выполнение в течение установленной продолжительности рабочего дня (смены) наряду с работой, определенной трудовым договором, дополнительной работы по другой или такой же профессии (должности) за дополнительную оплату (ст. 60.2 ТК РФ). При совмещении профессий (должностей), расширении зон обслуживания, увеличении объема работы или исполнении обязанностей временно отсутствующего работника без освобождения от работы, определенной трудовым договором, работнику производится доплата (151 ТК РФ).

Примечание:

При проверке данного вопроса следует руководствоваться разъяснениями «О минимальном размере оплаты труда», подготовленными краевой организацией Профсоюза совместно с Государственной инспекций труда в крае и департаментами образования и науки, семейной политики края, и направленными в территориальные и вузовские организации Профсоюза в ноябре 2010 года.
Вопрос 2.4. «другие нарушения, связанные с дополнительной работой».

Например, нарушение сроков выплаты доплаты за выполнение дополнительной работы (ст. 136 ТК РФ) и др.

