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Профсоюз работников народного образования и науки Российской Федерации

(Общероссийский профсоюз образования)

Краснодарская краевая организация 

СЛАВЯНСКАЯ РАЙОННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

353560, г.Славянск-на-Кубани, ул.Красная, 34,к.13                                                               тел./факс 8(86146) 4-37-54                                     

от  __15.01.2014___                                                                                                                       №______               
ИНФОРМАЦИЯ

о выполнении районного отраслевого Соглашения 

 по учреждениям системы образования
муниципального образования Славянский район

за  2013  год.

1.Общие положения. 

Славянской районной организацией Профсоюза совместно с управлением образованием подведены итоги выполнения районного отраслевого Соглашения по учреждениям системы образования города и района, коллективных договоров образовательных учреждений за 2013 год 

( проток.№ 36 от 24.12.2013 г.).

Контроль за выполнением Соглашения осуществляет двусторонняя  отраслевая комиссия, проводятся совместные проверки по отдельным разделам Соглашения. Итоги проверок рассматриваются на совместных заседаниях коллегии управления образования и президиума районной организации Профсоюза.

2.Раздел  «Развитие социального партнерства и участие профсоюзных органов в управлении учреждениями»

 По сложившейся практике дважды в год (июнь, декабрь) подводятся итоги выполнения коллективных договоров. На  расширенном заседании пленума  районной организации  Профсоюза  (проток. № 9 от 25.12.2013г.)  рассмотрен вопрос «О повышении уровня защиты трудовых прав, социально -экономических и профессиональных интересов работников, модернизации форм и методов работы  первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений». Практически все положения районного Соглашения, коллективных договоров выполняются.

              В период с 15  по 20 ноября 2013 года проведена  тематическая проверка «Соблюдение трудового законодательства при заключении и выполнении коллективных договоров в образовательных учреждениях», в ходе которой проверены 15 образовательных учреждений города и района 
( 6 школ, 6 ДОУ и 3 ДОУ)
           При проведении всех комплексных проверок организационный отдел управления образования совместно с президиумом РК Профсоюза  изучает практику совместной работы администрации и профсоюзных комитетов  по выполнению коллективных договоров. Постоянно на заседаниях президиума районной организации Профсоюза рассматриваются вопросы о выполнении коллективных договоров  в первичных профсоюзных организациях.
Представители районной организации Профсоюза участвуют во всех действующих руководящих и совещательных органах. Председатель районной организации является членом  Совета по образованию при главе администрации, коллегии управления образования, аттестационной комиссии, многочисленных других комиссий и советов по вопросам оплаты труда, охраны труда, проведения летне-оздоровительной кампании и т.д.

           При принятии решения об изменении типа существующих образовательных учреждений принимают участие председатели районной и первичной  организаций Профсоюза и являются членами наблюдательных Советов всех  автономных учреждений.

                 Все нормативные документы (приказы, рекомендации, Положения) по реализации ПНПО, новой системе оплаты труда, издаваемые управлением образованием согласуются с РК Профсоюза, в образовательных учреждениях – с профкомами.

Раздел «Обязательства в области экономики и управления образованием».

        На рассмотрение органов местного самоуправления выносились следующий вопрос:

- февраль 2013 г. «О повышении оплаты труда педагогических работников  

   ДОУ и УДО» - постановление главы № 340,336,337  от 18.02.2013 г.

   Жилищно-коммунальные льготы сельским педработникам  оплачиваются своевременно.

В 2013 году  проведена работа по внесению дополнений  в коллективные договоры по вопросу установления стимулирующих выплат за выслугу лет учителям общеобразовательных учреждений.

Раздел «Трудовые отношения»

     Фактов увольнения руководителей образовательных учреждений по основанию, предусмотренному п.2 ст.278 ТК РФ, не было.

    В коллективных договорах всех образовательных учреждений прописаны преимущественные права на оставление на работе при расторжении трудового договора в связи сокращением штатов:

   - работники, совмещающие работу с обучением;

   - лица предпенсионного возраста ( за 2 года до пенсии);

   - родители, воспитывающие детей-инвалидов до 18 лет;

   - одинокие матери и отцы, воспитывающие детей до 16 лет;

   - проработавшие в школе  свыше 10 лет;

   - матери, имеющие детей до 3-х лет;

   - работники, награжденные государственными наградами в связи с 

     педагогической деятельностью;

   - молодые специалисты, имеющие трудовой стаж менее одного года;

   - работники из числа бывших воспитанников детских домов;

   - работающие инвалиды;

   - неосвобожденные председатели первичных профсоюзных организаций.

  Трудовые договоры заключены  со всеми работниками, что подтвержда-ется в ходе проверок.

Раздел «Оплата труда и нормы труда»

Постановлением главы муниципального образования Славянский район  подтверждены из муниципального бюджета  выплаты стимулирующего характера  воспитателям  муниципальных дошкольных образовательных учреждений в размере 300 руб. ( № 337 от 18.02.2013г.) другим категориям работников ДОУ и УДО – в размере 159 руб. ( № 336 от 18.02.2013 г.)
   Размер стимулирующего фонда составляет в:

  - школах – 39.1%;

  - ДОУ – 59.3%;

  - УДО – 36.5%.

Все документы, регламентирующие вопросы оплаты труда, согласовываются  всегда с районной организацией Профсоюза.

В положениях по распределению стимулирующей части фонда оплаты труда предусмотрены доплаты от 4 до 12% за работу, осуществляемую в неблагоприятных условиях труда.
Постановлением главы муниципального образования Славянский район  подтверждены из муниципального бюджета  выплаты стимулирующего характера  воспитателям  муниципальных дошкольных образовательных учреждений в размере 300 руб. 

Раздел «Рабочее время и время отдыха»

Дополнительные оплачиваемые отпуска предоставляются поварам до 6 дней;  условия, категории работников и длительность отпусков прописаны в коллективных договорах.

Правом предоставления длительного отпуска до 1 года в текущем году воспользовались 8 чел.

Раздел «Условия и охрана труда 

            В управлении образования введена должность  специалиста  по охране труда, что позволяет постоянно и оперативно решать все вопросы по созданию безопасных условий труда.

Одним из важнейших направлений работы является обучение всех ответственных лиц за состояние охраны труда. На постоянно действующем семинаре проводятся занятия со всеми категориями ответственных лиц по охране труда. Постановлением президиума РК Профсоюза определены опорные профсоюзные организации по охране труда ( СОШ №  28, СОШ№ 6, СОШ № 16, ДОУ № 41 ), на базе которых проводится  практическое обучение ответственных лиц. Практикуется совместное обучение руководителей, председателей профсоюзных комитетов, уполномоченных лиц по охране труда.  Практические семинары проведены в  на базе первичной профсоюзной организации ДОУ № 41 и СОШ № 28 в ноябре совместно с руководителями образовательных учреждений. 18 образовательных учреждения  получили частичное финансирование на осуществление предупредительных мер по сокращению производственного травматизма за счет средств Фонда социального страхования .  В каждом образовательном учреждении  оформлены уголки по охране труда.

              Имеется план совместной работы РК Профсоюза  с отделом трудовых отношений центра занятости населения, согласно которого проводится обучение ответственных лиц с приглашением специалистов отдела по охране труда. Совместно осуществляются проверки образовательных учреждений, специалисты отдела по труду активно приняли участие в проведении тематических проверок состояния охраны труда в образовательных учреждениях.

 
Также составлен план совместной работы с управлением образования. Практически все проверки образовательных учреждений проводятся совместно со специалистами УО. Результаты проверок рассматриваются на совместных заседаниях коллегии УО и президиума РК Профсоюза 

 (« Выполнение коллективных договоров в части раздела « Охрана труда» и Соглашения по охране труда»,  «Аттестация рабочих мест»).

           Вопросы обеспечения спецодеждой  постоянно под контролем управления образованием и РК Профсоюза:  100 % работающих обеспечены полностью.

           В связи с недостаточным финансированием аттестация рабочих мест проводится комиссиями  образовательных учреждений, что позволяет всем работающим во вредных условиях получать доплаты ( в каждом коллективном договоре имеются приложения с перечнем этих должностей). 

Ежегодно, в августе проводится районный смотр-конкурс на лучшую подготовку образовательных учреждений к новому учебному году. 

           В ноябре 2013 г.   проведен районный  конкурс уполномоченных по охране труда.

 
В каждой первичной профсоюзной организации  планомерно ведется работа по созданию безопасных условий труда. Уполномоченные  в первичных профсоюзных организациях проводят регулярно рейды, проверки состояния охраны труда.

Большое значение профсоюзные комитеты придают осуществлению общественно-административного контроля. Итоги проведения проверок, смотров по охране труда слушаются на профсоюзных собраниях, заседаниях профкомов. Уполномоченные по охране труда выдают представления руководителям о выявленных нарушениях.  На заседаниях профкомов слушается вопрос о выполнении Соглашения по охране труда.

В каждом коллективном договоре имеется раздел « Охрана труда», приложения: Соглашение по охране труда, Списки должностей для обеспечения спецодеждой, для установления надбавок за вредность, для прохождения бесплатного медосмотра.

 
В  2013 году произошел 1 несчастный случай среди работающих. Основная причина – неосторожность. В расследовании несчастного случая  принимали участие уполномоченный по охране труда и внештатный технический инспектор труда.

В  апреле 2013 г. на расширенном  заседании коллегии управления образования и президиума РК Профсоюза заслушан вопрос « Об итогах проведения месячников по охране труда», мае -   «О готовности образовательных учреждений к летне-оздоровительной кампании», августе – « О подготовке образовательных учреждений к новому учебному году.»                                                                     

Раздел «Содействие занятости, повышению квалификации и закреплению профессиональных кадров».   

          К коллективным договорам имеются приложения с планами повышения квалификации работников образовательных учреждений.

 В течение 2013 года сокращения штатов не было. 
                    Организация и проведение  муниципальных профессиональных конкурсов   проводится совместно районной организацией Профсоюза и управлением образования.  Лучшие учителя по итогам муниципального и регионального конкурса ежегодно  поощряются благодарностями, денежными премиями главы муниципального образования Славянский район и памятными подарками на торжественном мероприятии чествования талантливых детей и творчески работающих учителей  (22.05.13 г.).  Все победители районных профессиональных конкурсов, участники краевых (учителя, воспитатели, психологи, учреждены звания  «Педагог-легенда» (2013 г.), « Педагог-мастер»  (2013 г.),  конкурсных отборов, победители районных смотров-конкурсов награждены бесплатными путевками в ЦОРО «Рассвет» г. Геленджика и денежными премиями. 

          Ежегодно главой местного самоуправления Славянский район учреждаются  Почетные грамоты с выплатой премий, которыми поощряются лучшие работники образовательных учреждений по итогам учебного года, депутатом ЗСК учреждены премии для победителей муниципальных профессиональных конкурсов. 

               В районной организации Профсоюза создан банк данных молодых педагогических работников и молодых специалистов. Избран Совет молодых педагогических работников. При райкоме Профсоюза работает комиссия по работе с молодыми учителями.  20.09.2013 г. была организована традиционная встреча молодых специалистов с заместителем главы по социальным вопросам Леус О.В., начальником управления образованием  Титаренко В.И., председателем районной организации Профсоюза Колотенко З.Л., руководителями служб отрасли  образования: аттестационно-диагностического центра, консультативно-методического центра и наставниками. Команда  молодых учителей приняла  участие в региональном форуме «Регион-93» . Проведен  традиционный межрайонный слет молодых в сентябре 2013 г.

Представители профсоюзных организаций принимают участие в аттестации руководящих и педагогических работников, являются членами аттестационных комиссий.

     В Соглашении и коллективных договорах предусмотрено продление имеющихся квалификационных категорий  и сохранение  выплату стимулирующего характера , приступивших к работе после:

    - длительной нетрудоспособности;

    - нахождения в отпуске по беременности и родам, уходу за ребенком;

    - возобновления педагогической деятельности после ее прекращения в    

     связи с ликвидацией образовательного учреждения или уходом на 

      пенсию, независимо от ее вида;

    - нахождения в длительном отпуске до 1 года;

    - истечение срока действия квалификационной категории у работника, 

      которому до пенсии по возрасту осталось не более 1 года.

                Раздел «Социальные гарантии, льготы и компенсации»

      Задолженности по выплате компенсационных пособий на книгоиздательскую продукцию нет, выплаты производятся в размере 115 руб.  В настоящее время данные пособия входят в расчет   заработной платы. Текущие выплаты на возмещение расходов по оплате жилья, отопления и освещения  сельским педработникам  производятся  ежемесячно,  по нормативам.

        В соответствии с коллективными договорами  всем работникам, достигнувшим пенсионного возраста выплачиваются единовременные пособия в размере месячного оклада.

Раздел «Гарантии прав профсоюзных организаций и членов           Профсоюза».

       Фактов препятствия созданию и функционированию первичных профсоюзных организаций, районной  организации Профсоюза  нет. Для деятельности районной организации Профсоюза созданы все необходимые и комфортные условия на безвозмездной основе  ( помещение, охрана, уборка, освобождение от расходов на оплату коммунальных услуг, арендной платы). Во всех первичных профсоюзных организациях имеются заявления членов Профсоюза о безналичной уплате членских взносов, которые перечисляются бесплатно на расчетный счет районный профсоюзной организации.

             Председатели профсоюзных организаций имеют стимулирующие выплаты за общественную деятельность от  5до 25%, имеют возможность бесплатно оздоравливаться в Геленджике.

Председатель районной

организации Профсоюза                                                  З.Л.Колотенко

